



# 祁东水杉林，这样“红”这样美

■文/通讯员 付蛟龙 图/曹正平 曾伟玉

进入冬季以来，几场北风刮过，位于祁东县白地市镇彭家湾的水杉林悄悄换上了“冬装”，与秋收后的田野相比，红透半边天的整排水杉树在蓝天碧水的掩映下，显得格外明艳动人，为冬日的黄花菜之乡增添了一抹别样色彩。

水杉叶何时红？树黄了吗？一个月前，不少摄影界的大咖就早早窥探此处美景。笔者从祁东县城出发，驱车沿322国道一路向西，途经白地市镇转入省道317线，再往西北方向行驶4公里到达目的地。即使不是周末，水杉林依旧人来人往，市民三五成群在河岸散步，所到之处，五步一驻足拍照留念，还会情不自禁赞上一句“太美了，我要多拍几张发个圈！”

美景尽收眼底。远看，两排水杉树整齐排列，直冲云霄，冬日里颜色尤为醒目，以天为画布，红黄相间、紫红渐变，如同一幅天然油画。近看，河水潺潺，水草摇曳，水杉沿着林间小道向尽头延伸3500米远，别有一番韵味。要是冬日艳阳高照，傍晚时分，晚霞透过水杉枝丫落在地上，微风吹过，树影婆娑，走在林间小道，更是一种恍若隔世、景美如画只应此地有之叹。

据悉，水杉林从12月初到1月上旬，是最佳观赏期，每年有近3万人次来此观光打卡。附近村民介绍，到了周末拍艺术照、婚纱照、骑行、徒步的来了，整条道上停满了车，沿途路口的甘蔗都会畅销很多……

水杉林依河而立，沿河一路向前，途经三五座小桥，站在桥上，两旁的水杉树倒映在清澈的河水中，又是另一番景致。当地老人说，水杉成林，历时44载，水杉所沿小河名为车壁塘河，后为灌溉所需河道改直，为稳固堤坝，于是在河道两旁种下了这片水杉林，经过多年成长，小树已长成十余米高的大树。最初，因为水杉成林，夏日遮阳、冬日落叶景色美，位置恰好在公路旁，来往行人驻足停留歇息，看到此处景美拍照发圈留念而逐渐得到人们关注，久而久之，来此地游玩的人多了，就变成了今天的网红打卡地。

